

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2025年11月14日 星期五 第4388期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

编者按:汾西矿业通过坚持“双周例会”、常态专业例会等制度,深化靶向治理,强化安全风险管控与隐患排查,做好冬季“三防”准备,多措并举筑牢矿井安全防线,提升安全管理水平。中国新闻网近日对此进行了报道。

汾西矿业:靶向攻坚除隐患 安全管控提质效

汾西矿业讯 为有效应对当前安全生产严峻形势,进一步提升矿井整体安全管理水平,汾西矿业精准破题,筑牢企业安全防线。

坚持“双周例会”制度,系统部署安全工作。汾西矿业对安全生产工作提出要求,分管领导对分管工作作清单式检查剖析和点评,业务部室就近期检查情况及“三个典型”问题进行发言,有关单位作表态发言,并共同观看典型“三违”案例警示教育片,在思想上绷紧弦,措施上织密网;公司相关责任人每周三下基层,到现场、到一线,实地了解矿井安全生产情况,现场解决挡手问题,将管理触角延伸到安全生产的“神经末梢”。

常态召开专业例会,精准把控关键环节。在“双周例会”制度的基础上,各业务部门常态化召开业务工作例会,对生产组织、装备衔接、洗选系统运行、“一通三防”、地测防治水以及环保管理等专业的工作进行“回头看”,实时掌握

各专业安全管控情况,并合理安排部署下一步工作。

深化靶向治理举措,全力筑牢安全防线。各矿井单位围绕如何构建科学的安全管理体系和运行机制开展调研研讨并形成报告。为深入汲取事故教训,严厉打击操作不规范行为,汾西矿业制定安全操作“红线”有关管理办法,持续开展视频反“三违”和巡回现身说教活动,每月还召开安全操作“红线”管理办法执行情况和视频监控全覆盖推进情况的专题会议,并组织全员观看典型事故案例反思警示录,切实守好安全生产底线。

针对安全风险辨识管控和隐患排查治理工作,汾西矿业业务部室通过视频连线和开展日常安全检查,监督指导帮助有关单位及时消除风险隐患。此外,为应对即将到来的冬季,汾西矿业还提早做好冬季“三防”准备工作,确保供暖系统稳定运行。

(来源:中国新闻网)

汾西矿业召开十一月份产销资源量协调会

汾西矿业讯 近日,汾西矿业召开十一月份产销资源量协调会,总经理助理冀星忠出席会议并提出要求。调度指挥部、资源地质部、煤质运销中心、山焦销售汾西公司相关负责人参加会议,各矿井单位、区域公司及地面

生产单位通过视频参加会议。

会议要求,各单位要认真贯彻落实山西焦煤产销协调会精神,清醒认识当前严峻的安全生产及市场销售形势,坚定不移落实“强经营”发展策略,进一步细化工作“颗粒度”,推动公司

国家矿山安全监察局山西局监察执法五处到中兴煤业开展安全督导检查

汾西矿业讯 11月12日,国家矿山安全监察局山西局监察执法五处到中兴煤业开展安全督导检查。汾西矿业副总经理闫志强参加。

检查组通过听取汇报、查阅资料、深入现场等方式,对该公司采掘布局、安全警示教育及各专业系统情况进行详细检查。

检查组要求,中兴煤业要始终将安全生产放在首位,持续深化“逢查必考”安全培训机制,将安全知识与岗位操作技能、应急处置能力紧密结合,通过常态化、制度化考核督促职工主动学习安

全知识,切实增强全员安全意识。要严格执行“无监控不作业”,进一步规范自救器使用管理,定期组织实操演练,确保职工都能熟练掌握装备操作技能,切实提升矿井安全管理水平。

闫志强要求,中兴煤业要以此次督导检查为契机,严格落实日常安全管理措施,全力以赴筑牢安全防线。要加快井下辅助运输优化改造,降低职工劳动强度,确保运输安全高效。要进一步优化视频监控系统,确保井下关键作业区域、重点设备全覆盖、无死角监控。

(高璐雅 张玮)

汾西矿业召开重点工作成效评估推进会

汾西矿业讯 11月7日,汾西矿业召开重点工作成效评估推进会。总经理助理卢波出席会议并提出要求,机关相关部门、共享服务中心及矿山救护大队负责人参加会议。

会议要求,各部门要进一步提高思想认识,强化责任落实,明确职责分工,全力以赴推动煤矿安全生产重点工作成效评估取得实质性进展。要严格对照重点工作成效评估细则,针对依法合规办矿管矿、组织机构、重大灾害治理、隐蔽致灾因素普查、应急救

援、创新举措等九方面评估内容,系统性完善基础工作资料,持续加强现场安全管理,确保顺利通过工作成效评估。

会上,安全管理部传达学习《国家矿山安全监察局关于印发〈煤矿安全生产重点县(市、区)和重点企业工作成效评估办法〉的通知》内容,对重点工作成效评估细则进行详细解读,并就评估准备工作进行安排部署。各部门针对存在问题进行研究讨论并提出整改意见。

(张培煜 温玉龙)

山西焦煤到水峪煤业开展矿井采区布局与生产衔接规划专项调研

汾西矿业讯 11月11日,山西焦煤调度中心主任吕声勇带队到水峪煤业,就矿井采区布局与生产衔接规划开展专项调研。汾西矿业总经理助理梁文明参加。

调研组对照矿井采区平面图,详细了解采掘衔接规划、采区布局及生产组织情况,并深入井下九采区回风巷,实地检查生产组织、巷道支护及现场安全管理情况。

调研组要求,水峪煤业要进一步优

化采区布局,紧密结合矿井地质条件与生产实际情况,科学规划中长期生产衔接方案,建立动态调整机制,确保矿井安全生产。要加强巷道支护体系建设,严格执行安全规程及专项技术措施,强化支护质量全过程监督,不断提升现场安全管理标准化水平。要强化生产组织协调联动,优化各生产系统衔接,加强设备日常管理,不断提高生产效率,全力确保矿井安全高效生产。

(武向明)

煤炭生产及销售工作持续向好。要强化运销系统安全风险辨识管控及隐患排查整治,扎实做好冬季“三防”工作,切实筑牢煤质运销系统安全防线。要充分发挥“人努力”的主观能动性,优化采掘衔接、稳定生产秩序,重点加强

各类非常规作业管控,助力矿井释放高效产能。要坚持以市场为导向,狠抓煤质检测、煤炭洗选、资源配置等关键环节,同时加大监督考核力度,不断提升市场竞争力。

(张培煜 霍佳)

汾西矿业讯 在双柳煤矿井下作业现场,一座功能完备、规范高效的无轨胶轮车检修硐室正式投用。该矿以解决现场检修痛点为导向,通过创新设计、实干攻坚,将其打造成集精准检修、环保回收、规范管理于一体的“全能检修站”,为矿井运输安全高效运转筑牢坚实保障。

针对以往车辆底部检修空间狭小、作业风险高的难题,双柳煤矿实地调研,打造了宽度适宜、深度合理的检修地沟。地沟内设置专用排水系统,避免积水影响作业,维修人员可自由开展发动机、传动系统等部件的检修保养。投入使用后,车辆底部检修时间平均缩短30%,大幅提升了车辆出勤率和使用效率。

聚焦废旧油脂处理这一环保难题,检修硐室专门划定废旧油脂回收区域,配置专业分类回收容器,建立“分类存放、规范转运、专业处置”的全流程管理机制。维修人员更换油脂时精准分类回收,杜绝遗漏混杂,回

收油脂定期转运至地面交由专业环保公司处理再利用,既减少井下环境污染,又实现资源循环利用,助力绿色矿井建设。

为提升检修效率,该检修硐室采用分层分类设计理念,设计工具架,按工具大小、使用频率科学划分存放区域,常用工具置于易取位置,大型设备设专属存放区,所有工具均贴标定位、专人管理。同时配备锁具保障工具安全,建立使用登记制度,有效减少工具丢失损坏,延长使用寿命,让检修现场整洁规范,井然有序。

双柳煤矿检修硐室的落成启用,是该矿细化管理、提质增效的重要体现。这座“全能检修站”的投运,不仅大幅提升了无轨胶轮车的检修质效,有力保障了矿井运输的畅通,更生动彰显了干部职工创新实干、团结奋进的担当精神。

(张红霞)

树牢先进理念
聚焦“四个目标”
造福全体员工

